

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évre 10 lrt — kr.
Félévre 5 " — "
Negyedévre 2 " 50 "
Egy hónapra 1 " — "

Egyes szám ára 4 kr.

Felolós szerkesztő: **BARTHA MÓR.**

Főmunkatárs: **Dr. KIRÁLY PÉTER.**

Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díj:

100 szavas petit sorost 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többeszer
hirdetéseket alku szerint jutányos aron vetetnek fel. Bélyeg: díj napo
den külön beiktatásért 30 kr

A henczegő Ausztria.

Debreczen, aug. 13.

«Meg kell törni a magyarok makacs-
ságát s ha Bánffy nem hajlandó a ki-
egyezés érdekében a magyar államot
ujabb áldozatokra kényszeríteni s ezáltal
a monarchia nagy hatalmi állását biztosítani: — el kell ejteni Bánffyt s keresni kell helyette más alkalmas embert a ki az osztrák követelőzés teljesítésére, a közjogi alaptörvények feláldozása árán is hajlandó» . . .

Ez a legújabb osztrák verbum regens.

Az ember lelke önkénytelenül ebben a kérdésben lazad fel a — vakmerő hitványság hallatára: «Mit akar velünk Ausztria . . . ?!»

Üsse fel a történet könyvét csak néhány percre az az ostobaságtól és érzéketlenségtől elvadult osztrák politikus, a ki undok szájával ilyen hangú követelőzést merészel a magyar nemzet ellen hangoztatni — s olvassa le a történet lapjairól, hogy van-e legkisebb joga is Ausztriának velünk szemben a henczegésre és államunk méltóságát sértegető követelőzésre. — ?!

Három-négyszáz év óta a legaljasabb embertelenséggel sértegetnek kisebbit-
nek, rágalmaznak bennünket a világ előtt, — három-négyszáz év óta hazudják a világnak, hogy ők nekünk jóakaróink és jóltevőink, alattomban pedig —

képmutatással — csellel, hazudozással, — ravasz fondorkodással — fenyegetőzésekkel, soha be nem váltott hamis ígéretekkel csaltak, zsaroltak bennünket és fecsérték el pénzünket vérünket, megfélemlítve a háláról, mely őket irántuk erkölcsileg kötelezi, megfélemlítve a barátságról és a testvéri viszony legemlékező feltételeiről, melyet a világ előtt tele torokkal hirdettek, — megfélemlítve mindenről, amire egyik nemzetet a másik iránt Isten, világ erkölcs és történelem kötelezi . . . s ma a mikor az elzúlás stádiumába juttatta őket a politikai jellem és humanizmus hiánya, a mikor a velők egy állam kötelékében élő cseh, lengyel és ruthén nép előtt annyira elveszítették tekintélyüket és becsületüket, hogy azok nem méltadják többé őket arra, hogy velők, mint tisztességes nemzet tisztességes nemzettel szokott — érintkezzenek és alkudozzanak . . . ma a mikor olyan szükségük lenne a mi segítő karjainkra mint az éhhalál közt vergődő embernek egy darab kenyérre, — ma a mikor Ausztria nagy hatalmi állásáról már-már úgy beszélhetünk, mint történelmi tényről mely a magyar nemzetnek még emlékezetében és örökkön-örökké utálat és borzadály tárgya lesz, — ma, a mikor az osztrák magyar monarchiában csak egy nemzet existál még a kit a többi suverain hatalmak tisztelettel és becsüléssel emlegethetnek és ez a magyar nemzet, a ki

iránti elismerésből és erkölcsi kötelességből nem törölték le a nagy hatalmak mindezeideig Európa térképéről ezt a nemzetközi hamis czéget »Ausztria« — ma, a mikor a magyar nemzet mely még elvetemült ellenségei iránt is minden időben remeslelkű és humanus, igaz részvétellel viseltetik Ausztriának, ennek a császársággá mesterkélte herczegségnek a sorsa iránt, mely bármily tragicus legyen is, de elkerülhetetlen és jókiérdemelt, — ma a mikor Ausztriában nincs többé expediens melylyel annak néhai való jó dicsőségét visszalehetne állítani . . . ma, Ausztria sorsának legilletékesebb korifeusai avval merik fenyegetni a magyar államot, hogy minisztériumunkat megbuktatják s törvényt jogot porba taposnak, erkölcsi rendet felforgatnak ha nem teljesítjük rabszolgamódra akaratakat s parancsszavukat ?!

No ezért ugyan áldozhattunk érték milliókat potyára! — De ha így kell lenni, ám legyen!

Ha a cseh és a többi vérig sértett nemzet nem tanította meg idáig becsületre Ausztriát, ha másképpen nem képes kiábrándulni ostoba hóbortjaiból, és az Isten is úgy akarja — majd elhuzzuk mi a nótáját a — sógornak.

Az egész politikai magyar nemzet, — ha út az óra — egy felfegyverezett táborra fog összetömörülni, és mielőtt törvényeinket a kodexekből és az azok iránti rendületlen tiszteletet lelkünkben

BOHÉM VAGYOK.

— A »Debreczen« árczája. —

*Bohém vagyok, a tegnapot feledtem,
S hogy holnap is lesz, az sem érdek.
Ma élvezek, mert holnap már m a nem lesz,
S jókedvem addig rossz válthatja fel.*

*Bohém vagyok, ruhám kopott, fakó rongy,
Sapkámon át a nap fejemre tűz.
Czipőmbé sár folyik, beteg szegényke —
De keblemben dübög az égi tűz.*

*Bohém vagyok, ebédet rég nem ettem,
S hogy vacsorám lesz, az kétes dolog.
Utólszor is csak akkor reggeliztem,
Mikor anyám még keblén horászott.*

*Bohém vagyok, a léttel nem törődöm,
Lakásom egy kemény utszéli pad.
Párnám a kő és bujdosó betyárként
Künt alszom én a kéklő ég alatt.*

*Bohém vagyok s ha olykor bánatom van,
Reményem vesztve hogyha szenvedek —
Besírom lelkeket egy méla dalba,
Szívem kígyógyul, s többé nem beteg.*

*Bohém vagyok, s ha énekem nem érti,
Mit bánom a philister kacaját?
Az élvek tengerében ki is értne
A fájó szenvedésnek bus dalát?*

*Bohém vagyok s ha egykor majd megérem
Fetrenge sárban a végső napot,
Egyet rugok a durva földtekén és
Nagyot kacagva rajta — meghalok.*

Gondos Sándor.

Az életből.

A »Debreczen« eredeti tárczája

Irtá: **Kohányi Róbert.**

— Lányok! Szedjétek össze magatokat hozzátok rendbe a szobákat, mert Kéthelyi éppen most fordult be a sarkon, alkalmasint hozzátok jön. Menjétek! Siessetek! Szaporan!

Bekésiné, ki e rendeletet egy váratlanul megáradott század-parancsnok izgatott hangján adta ki, sokat adott arra, hogy lakása a látogatókra jó benyomást tegyen, kétszeresen pedig, ha a látogatás leányait illette. És ez rendben is van. Két eladó leány anyjának nem lehet rossz néven venni, ha a rend és tisztaság-szeretet a padentériáj viszi s azon van hogy leányai udvarlói előtt a lehető legkedvezőbb színben tűnjék fel. Mindig is előtte állott a közmondás: nézd meg az anyját, úgy vedd el a lányát. Igaz, hogy most már a takarítás s e ház rendben tartása a leányok kötelessége de hát mégis a ház becsületéért első sorban ő a felelős. A rendtelenségért mégis őt, az anyát a ház fejét szólják meg.

De ki is találja jól magát oly házban, hol a portól a butorok színeire is alig lehet ráismerni, hol minden szerteszéjjel van, hol a látogató alig talál egy kis ülőhelyet, mert a székeket mindig készülő félben levő, de soha el nem készülő ruhadarabok foglalják el. Ily házban még akkor sem érezheti magát kellemesen az ember, ha abban véletlenül az a lány lakik, a kinek ragyogó szemsugarai a költők szerint mindent megaranyoznak.

A kiadott jelszóra: »rendbe hozni mindent,« a lányok villámgyorsan felugrottak helyeikről. Irma ledobva magáról a meglehetősen ürödött kötenyt, az asztalon széjjel heverő könyveket és újságokat rakosgatta össze, s a konzolról az oda nem tartozó varrógépszerszökeket a hálószobába vitte. Jolán a fiatalabbik leány, miután egy futólagos pillantást a tükröbe vetve, meggyőződött arról, hogy frizurája körülbelül bomladozásnak indult, fűrtjeit újból megfűdzelte, s néhány makranczos szálát formás kezével elsimitotta, azután sietve a mosdó fiából egy portöröltöt vett elő, s törölgetni kezdte a butorok farészeit, a helyükből kimoszított székeket a szalonasztalhoz közelebb toltta, a szőnyeget egyenesre húzogatta, a virágokat oly helyzetbe állította, hogy szirmaikkal jobban a világosság felé forduljanak.

Bekésiné ezalatt a konyhában oly intézkedéseket tett, hogy esetleges hosszas távoll maradását az ebéd árával valahogy meg ne

kitörőlnék, előbb 17—18 millió magyar-nak kell a kezéből erőszakkal kicsavarni a fegyvert... ekközben pedig a henczegő Ausztriának is történhetik valami baja.

Ezt mind nagyon jó lenne megszivelni odaát.

A magyar nemzet egyszerűen nem örült, hogy tovább tűrjön s bár kifogyhatatlannak látszik is türelme, de egyszer annak is vége szakad s ma már bennünket sem lehet olyan könnyen ismét bolonddá tenni, mint ezelőtt lehetett...

Vajjon nem tanácsosabb lenne-e hogyha humánus lennél a magyar nemzet iránt, melynek erkölcsileg örökre lekötöztetett hálaadása vagy évszázad óta, szegény — szegény «Nubia felix» Ausztria te, — a ki méltán megérdemelnéd hogy beteljesüljön rajtad az a jó magyar paraszt átok, a mely így hangzik:

«Annyit tartson meg az Isten dicsőségéből, vagyonodból és hatalmából, a mennyit bécsületes uton szereztél — a többi vegye el!»

De mi humánusok vagyunk még ilyen körülmények között is irántad s nem átkozódunk, sőt azt kívánjuk, hogy az Isten ne verjen meg téged, hanem «Petőfy»-vel szólva: «Bizza a magyarra ezt a mesterséget!»

Dr. Király Péter.

Thun szökése.

Budapest, aug. 13.

Thun gróf még Bánffy megerkezése előtt elutazott Ischlbe és kihagyására megy a királyhoz. Thun elutazását hosszú miniszteri tanácskozás előzte meg, mely az ebéd idejét kivéve reggeltől késő délutánig tartott. Thun hirtelen elutazását egy részt szökésnek mondják Bánffy elől, mivel nem akar találkozni az ismeretes dolgok miatt; másrészt azonban arra magyarázzák, hogy elő akarja Ischlben a talajt készíteni, mire Bánffy odaérkezik.

fizesse. A mártáshoz való zsirt, mely már éppen a forrponot érte volna el, a tűzhely szélére huzta, vizet töltött a leveses fazékba, hogy forrását lassítsa, letakarta a vagdalt húst, hogy a szőrös haziállatok legkedvesebbike a Murzuk, ha valahogy a konyhába betolakodnak, a családot az ebédelésben illetéktelenül meg ne előzze.

Azután fölcserélve konyhai használatra szolgáló ruháját egy tisztábbal, letörölte arczáról a melegség, vagy még inkább az izgatottság szülte izzadságot s miután a fogadásoknál eddig használt méltóságjeljes arczkifejezést, mely az udvavlóknál, úgy látszott, nem tette meg a kívánt hatást, letette oly nyájias, biztató mosolyal, mely mintha azt mondaná: ha nem találkozott eddig, én leszek az a nő, ki az anyósok kegyetlenségéről terjesztett tévhitet megzabolja, az előszobán át az ebédlőbe nyitott, azzal a szándékkal, hogy Kéthelyi köszöntését az eddigiéknél még szivesebb szavakkal fogja viszonzni, de nem kis meglepetésére Kéthelyi helyett leányai kérdőjele változott arczával s ámulást kifejező szeméivel találkozott.

— Hát még nincs itt?

— Nincs.

— A válasz oly ütemszerűen, oly egyszerűen röppent ki a leányok ajkain, mintha nem is kettő, hanem egy mondomta volna ki. Ha két ujoncz a gyakorlaton „tűzjel” vezényszóra ily egyszerre süti el a fegyverét, tán ott rögtön kapitányokká léptetik elő.

— Hiszen már rég itt kellene lennie.

Hogy mily irányban szándékozik Thun gróf a koronát informálni, az a tárgyalások eddigi lefolyásából és az itt uralkodó nézetekből következtethető. Azt is mondják, hogy Thun alá akarja iratni az uralkodóval a Reichsratot szeptemberre összehívó császári rendeletet.

A kormányhoz közel álló helyen körülötte azt hiszik, hogy ha a magyar országgyűlést feloszlatják, lehet olyan új parlamentet kapni, a melyik megcsinálja mindazt, amit Bécsben akarnak. (Ez is megcsinálja!)

A kiegyezés válsága.

Meglepetés volt és konsternációt keltett, hogy a szerdai minisztertanács határozatából Bánffy tegnap este Bécsbe, illetőleg Ischlbe utazott.

A kormánypárti lapok még tegnapelőtti is egyre azt hangoztatták, hogy válságról szó sincs, hogy a kiegyezési viszaly ügyében újabb fordulat szeptemberig nem is állhat be s hogy ennél fogva a miniszterelnököknek, a ki a felség teljes bizalmát bírja, nincs is semmi oka Ischlbe mennie.

És íme, B a n f f y tegnap mégis utra kelt, hogy előbb Bécsben konferáljon, azután osztrák nyaralóhelyen fölkeresse O felségét.

A helyzet rejtélyét még bonyodalmasabbá tette, hogy Thun gróf, a kivel B a n f f y D e z s ő Bécsben értekezni akart, nem várta be ott magyar kollegáját, hanem annak elébe kerülve, még tegnap este Ischlbe ment.

Mit jelent ez?

Egyszerű udvariatságnak aligha szabad tekinteni, bár a legutóbbi bécsi tanácskozások alkalmával a két miniszterelnök között átlátólag oly eles ellentét fellődött ki, melyet szinte személyes élünk lehet mondani.

De ha ez igaz is, a Thun gróf hirtelen ischl-i utjára befolyással csak annyiban lehetett, a mennyiben ez ut' elé az udvariasság tekintete immár akadályt nem állított. A dolog velejének mégis annak kell lennie, hogy Thun gróf a két kormány között lefolytatott pör aktáit immár lezártnak tekintti, több tárgyalásra okot nem lát, attól hasznót nem remél, azon iparkodik tehát, hogy információ-jával ő legyen első a bírónál, a felségnél, aki a pert eldönteni hivatva van.

— De hát honnan tudja a mama, hogy Kéthelyi éppen hozzánk akart jönni? — kérde Jolán.

— Hiszen láttam, mikor az imént véletlenül a kapun kinéztem, hogy a Sáros utcájából jövet a sarkon megfordult s erre vette utját. Én erre hirtelen beszalad am nekik hirt adni s azután a konyhában mindent úgy elrendeztem, hogy az ebéd csendesen tovább főjjon s most ide siettem abban a hitben, hogy Kéthelyi időközben már bejött.

— De mama! — szólalt meg újból Jolán, ki csak most ért rá a hirtelen vett parancs meglepő hatása alól kiszabadulva egy kissé magához jönni és ki beszéd dolgában idősebb nővérét többnyire kéretlenül is hallgattatja — ha Kéthelyi be is fordult ebbe az utcába, nem következik, hogy éppen hozzánk jöjjön?

— Hát kihez menne máshová, mint ide? Czilinderrel a fején, keztyűsen, sétataplczával, egészen úgy, mint mikor hozzátok jön látogatóba. Ha a törvényszéknél volna dolga, akkor nem a mi utcánkban menne keresztül. Jolán nem hagyta magát gondolatmenetében zavartatni.

— De miért ne mehetne ő máshová is? tegyük fel valamelyik barátjához, pl. Kakuk Gyulához vagy a »Kék golyóhoz«, hol apróbb bevásárlásait szokta eszközölni?

Bekésiné ma nem volt kapacitálható. A család és az, hogy leányai előtt akaratlanul elárulta, hogy mennyire szeretné már őket férjhez adni, ingerültté tette.

Annyi bizonyos, hogy a helyzet a legkételetesebben élére van állítva, ebben a pillanatban még azt a kérdést is, hogy mi lesz a kiegyezéssel, háttérbe szorítja az előbbivel ugyan organikus összefüggésben levő, de azért mégis csak akcidentális kérdés: mi lesz a kormánnyal? Senki a felől nem kételkedik, hogy Ischlből vagy Thun, vagy Bánffy a miniszteri tárcza nélkül jön vissza, s a föltevésük 99%-a az, hogy aki tárczáját ott hagyja, az Bánffy lesz.

Egy alkalmi tudósítónk jelentése különös hírt közöl ugyan velünk. E szerint Bánffy egy újabb provizórium-ajánlatot vizs Ischlbe, egy törvényjavaslat-tervezetet, mely szerint a gazdasági statusquot a magyar törvényhozás az önálló rendelkezési jog alapján 1903-ig fenntartaná. Ezzel szemben állana az osztrák kormány, mely csak évi provizóriumot kíván, nemcsak azért, mert logikátlan, hanem főleg azért, mert homlokegyenest ellenkezik Bánffy parlamenti kijelntésével s az 1898. I. t. czikkkel. Az ilyen kerülő utakat mindenkinek, de főképpen a Bánffy-kormánynak elzárja a törvény, s éppen azért nem lehet lemondanunk arról a föltevésről, hogy most egy, vagy talán két kabinet-krizisen keresztül keressük az utat a megoldáshoz.

A Bánffy-kabinet demissziójával azonban a kiegyezés problémája egyáltalán nincs megoldva. A szabadelvűpart egynemely elemeinek mutatkozik ugyan rá hajlandóság, hogy az Ausztriával fönnálló gazdasági kapcsolatot közjogunk tágitásával is fenntartsuk, erre azonban a mai parlamenti viszonyok közt többséget, de még csak számbavehető pártot is kapni nem lehet. Ha tehát Kalay Béni vagy akarki a »közjogi tágitás« programmjával venné át a Bánffy helyét, azon kellene kezdnie, hogy az országgyűlést feloszlatja, annál inkább, mert a szabadelvű-pártban viszont van egy másik igen jelentékeny töredék, a mely a minap az Enyedy Lukács szájával szólalt meg, — a mely az 1867-ik évi XII-ik törvényezik rendelkezéseinek nemcsak formái, hanem tartalmi érvényesítéséhez is ragaszkodik. Hogy a közjogi tágitás programjának az ellenzék semelyik részén sem lehetne hivatkozni, azt talán felesleges is mondauunk.

Igy tehát a voltaképpeni feladat megoldásához egy kabinet válság és egy parlamenti válság útján sem jutnánk közelebb, mert a kiegyezést alkotmányosan csak a törvény által előírt módon lehet megcsinálni. A tör-

— Ah! ne beszélj olyan badarokat. Fél tizenkettőkor nem megyünk ferfi barátaink látogatására, sem a boltba vásárlásokat tenni. legkevésbé pedig Kéthelyi, ki a mint többször említette, sohasem szokott fél tizenkettőkor kivülnk máshová menni.

A leányok sehogy sem tudták megérteni, miért nem mehet Kéthelyi fél tizenkettőkor máshová is? A társadalmi szokások epp úgy megengednek egy delelőtti sétát, mint egy látogatást, akár férfi, akár nő ismerőshöz és a mily biztosra vette anyjuk, hogy Kéthelyi hozzájuk jön látogatóba, éppen oly természetes lett volna, ha máshová megy. A leányok így fogták fel a dolgot, de nem úgy az anyja. A leányai jövőjén folyton töprengő anyja foyvást nyugtalankodott. Az a gondolat, hogy leányai esetleg — mint ő magát kifejezni szokta — nyakára vönülnek, lidércnyomás-ként nehezedezt reá, s ezért minden alkalommal, ha leányainak egyik-másik udvarlója hosszabb ideig elmaradt, türelmetlen, izgatott lett. S ilyenkor mindig leányaiában kereste a hibát, szemrehányásokkal illette, feihányta nekik, hogy nem elég figyelmesek, nem tudnak a férfakkal banni stb.

Bekésiné lelkében most is ilyen hangulat vette át az uralmat és mikor látta, hogy Irma le akarja csendesíteni, kettős erővel folytatta a tűzelést, de ezuttal szokott módszerén oly változtatást véve, hogy egy-egy oldalvágás a férfiaknak is jusson.

— Hallgass! Ti mindig okosabbak akartok lenni anyátnoknál. Az sohasem igaz, a

vény mellőzésével avagy a törvény ellenére azonban nem lehet, vagy akkor ne beszéljünk többé se felelős miniszteriumról, se parlament-ről, se alkotmányról.

A háboru.

Legujabb távirataink a következőket jelentik:

Madrid, aug. 12. A Fabra ügynökség jelentti: Mint bizonyosat állítják, hogy Castillo párisi spanyol nagykövet fog a békebizottság tárgyalásain elnökölni. Spanyolország megtartani kívánja a szuverenitást az egész Filippi-szigetcsoport felett messzemenő politikai és közigazgatási reformok engedélyezése mellett.

Az Imparcial szerint a cortez csak a békeszerződés ratifikálására fog összeülni.

Madrid, aug. 12. A kormány éppen most közölte Deleassé francia külügyminiszterrel, hogy az Egyesült Államok jegyzőkönyvének tartalmát elfogadja és kéri a francia kormányt, hogy Cambon nagykövetnek korlátlan felhatalmazást adjon, hogy Mac Kinley határozottan kifejezett kívánságához képest aláírassa a jegyzőkönyvet.

Madrid, aug. 12. Puerto-ricói hivatalos távirat jelenti, hogy az ellenség Hormigueroson at Mayaugusz ellen nyomult át Sotomezres vezénylete alatt álló helyőrség, mely egy gyalog zászlóaljából, egy geurilla-csapatból és két hegyiágyuból állott, kirohant és az ellenséggel harcra keveredett, melyben a spanyol közül hárman elesetek és kilenczen megsebesültek. A spanyol helyőrség az éjtel a város környékén töltötte. Az amerikaiak a várost másnap megszállották.

Madrid, aug. 13. A Cactelon tartományban felbukkalt bandát tegnap Cuevas de Vinzoma környékén látták, a hol az üldöző csapatokkal kölcsönösen lövöldöztek egymásra. A banda visszavonult az Abalaya hegységbe és ott elszedelt.

Madrid, aug. 12. A Liberal élénk megelégedését fejezi ki a felett, hogy a háboru

végét ér Amerikai birtokaink — írja a nevezett lap — egészen elvesztek. Az utolsó három év eseményei nehezen súlyosodnak Spanyolország történelmére.

A többi lap csupán tudósításokat közöl a ministertanács tárgyalásairól minden kommentár nélkül.

New-York, aug. 12. A New York Herald washingtoni tudósítója abhoz a jelentéséhez, a mely szerint a békejegyzőkönyv aláírása mára várható, hozzátéti, hogy a háboru vége sokkal hamarabb következett be, mint azt a legnagyobb optimisták is várták volna. A mihez az Egyesült Államok maguké különös szerencsét kívánhatnak, az a tény, hogy nem keveredett bonyodalomba valamely harmadik hatalommal, a mi különösen Anglia nagyon barátságos magatartásának tulajdonítható.

A jegyzőkönyv teljes szövegét nem egészen, mely 800 szóból áll, az aláírás után fogják közzé tenni.

Ipartestület.

A városi bizottsági közgyűlésnek ama közelebbi határozata ellen, melyben az ipartestület megalakítása kérdésében újabb felterjesztés tételét határozta el, — többen felelőszéssel éltek. Ezt a felelőszést alkalmunk nyílt a következőkben — szó szerint — közölni:

Nagyságos Polgármester ur!

A folyó 1898 évi Julius hó 28-án tartott városi bizottsági közgyűlésnek az ipartestületnek vársunkban megalakítása kérdésében hozott, s a Nagyméltóságú Kereskedelmiügyi Miniszter urtól saját határozatának megváltoztatását kívánó határozata ellen teljes tisztelettel

felelőszünk.

I. Alálában szakatlan, hogy egy hatóságtól, egy tisztviselőtől a saját határozatának megmásvítása, visszazívása igényeltessek, kéressék, követeltessek.

Még magán ember is ritkán akad, ki

Irma e szavai anyja szívében érzékeny hirt érintett, oly hirt, mely képes volt a beléütődött hangot százszorososan visszaadni.

— Elég gyalázat, hogy a mai férfiak a házasságot csak üzletnek tekintik, s csak azt fürkézik ki a lányos háznál, hogy van-e kilátás hozományra, vagy nincsen? S ha meggyőződtek, hogy csak üreskezű aszszonyt vihetnek hazá, akkor hátat fordítanak az embernek. Bizony szegény és gyalázat! Ha apáink, kik egy üreskezű leányért is képesek voltak hét évig is várni, feltámadnának s látnák azt a hajszát, mely itt a földön, a vagyon után folyik, undorral fordulnának el a világtól s visszafeküdnének sirjaikba. Nekem sem volt egy árva fillérem, mikor megboldogult apátok elvett, de azért nem mentünk senkihez koldulni, s ha vagyont nem szereztünk is...

Ha a Békésiné ajkairól megindult szóáradat hirtelen vízzé változik, a bibliai önzív ismétlése fenyegette volna a világot. De szerencsére ez nem történt meg. Hanem az történt, hogy megnyílt mögötte az ajtó, s azon belépett a levélhordó, átnyujtván Békésinének egy levelet, melyen ez Budapestten lakó fia irását ismerte fel.

Ez a körülmény a jelenetnek más fordulatot adott.

Bármennyire fel volt ingerülve Békésiné, a levél fiától, ki mint a család lüszkesége, támasza, a családi név fenntartója, anyai szívében mindig az első helyet foglalta el, kinek jövőjéhez, mint jókészsütségű fiatal ügy-

ilyet kíván. Itt Debreczenben évekkkel ezelőtt csak is egy hirhedi zugirász tette meg, hogy a semmitőszéki kedvezőtlen határozat ellen a jobban értesült semmitőszékhez apellált — persze eredménytelenül.

Most a bizottsági közgyűlési határozat voltaképp ezt cselekszi, ezt akarja.

Bizony bámulatos vakság ez!

Bámulatos már az is, hogy egy kör: az iparoskör akar ilyent, mert hiszen az iparos körnek vannak, kell lenni olyan tagjainak, a kik járatosok a közügyek terén, de meg ettől eltekintve — azt is meg udják gondolni, hogy képtelenség egy miniszterőt kivánni, hogy szivja vissza határozatát.

De még bámulatosabb, hogy ugyan-ezt kívánni tudja a kereskedelmi és iparkamara. Ugyan nem jutott az eszébe a kamarának, mikor ezt kívánta, hogy ha hozzá intézetnek — indignálódva utatana vissza azt a kérelmet, mely tőle, saját határozatát illetőleg hasonlót kívánná és hogy ama kívánat még az ő hatósági tekintélyét is mélyen sertené.

Még bámulatosabb aztán, hogy ama képtelen kívánatnak csak tárgyalásába is bocsátkozott a Bizottsági Közgyűlés s aztán, hogy e kívánatát magáévá tette, Bizonyára az iparoskör és az ipar-kereskedelmi kamara jól mutatnak azon, hogy beugratniok sikerült a közgyűlést, mi pedig s a nagy közönség szegyeljük azt s sajnálkozunk a fölött.

De menjünk tovább.

II. Az 1884. XVII. 122 §-a egyéb feltételek mellett a törvényhatóság hozzájárulásával rendeli megalakítani az ipartestület. Más és több teendő nem ir elő s nem is enged a törvény a Bizottsági Közgyűlésnek, A mikor tehát a Bizottsági kimondotta azt, hogy hozzájárul — avagy nem járul hozzá az ipartestület megalakításához, azzal befejezte működését s többet tenni jogositva nincsen.

Mint hogy tehát a Bizottsági közgyűlés akkor már teljesítette e kérdésben a maga hivatalos kötelességét, az 1897 november 14-iki szervezkedő gyűlés után az iparhatóság betejesztette az ügyiratokat; többé nincs tehát joga eme kérdéshez szólni, mindaddig, míg netalán az iparosok kívánatára újlag fel nem merül az ipartestület alakításának kérdése s újlag meg nem történnek — de persze törvényesen s kellő eredménnyel — a törvényes előintézkedések s az iparhatóság újlag benem mutatja az ügyiratokat. Iparoskörnek, Ipar s kereskedelmi kamarának megkereséseire

védehez, oly szép terveket füzött, kedélyét lecsendesítette. Az emberek önzésére irányzott még egy-két rövidebb kitörés után odanyujtotta a levelet Jolánnak, ki azt fölbontva, olvasni kezdte:

Szeretett édes anyám!

Mit máskor mindig szívesen tettem, ez egyszer ne kívánja tőlem, hogy hosszú levelet írjak. Most teljesen képtelen vagyok arra.

Csak néhány szóval kívántam legelőteb- vágóbb elhatározásomról értesíteni s ahhoz beleegyezését, áldását kikérni.

Nem ismeretlen édes anyám előtt, hogy mindig jó szívvél viseltetem atyám gyermekkori barátja, Vidor bácsi leányához, Ilkához, kinek szép és nemes tulajdonságairól édes anyám is nem egyszer magasztalólag beszélt. Mint hogy az ég segítségével szorgalmam után oly helyzetben vagyok, hogy a család-alapítással járó nagy felelősséget elvállalhatom, érett megfontolás után azt találtam, hogy Ilka nekem való feleség lehetne, s mivel szívét már régóta bírom, tehát megkértem szüleitől a kezét.

Békésiné, ki alig ocsudott fel az előbbi heves jelenet izgalmaiból, az utolsó szavak hallatára újból kipirult — s öszszecsapta kezét.

— No most még ez a bolondság is! Kálmánom, ki a legszebb kilátásokkal a jövőbe, a leggazdagabb pártik között válogatott volna, feleségül vesz egy — koldus leányt.

mit én mondok. Hát nem ti voltatok okai annak, hogy Barándi, a patikáriusprovizor, ki azóta már patikát is vett, meg Cuszasi, az adóellenőr, meg Leveleki, a postatiszt, kik pedig mind nagyon jó pártik lettek volna, egyenként csak elmaradtak? Nem ti voltatok okai annak, hogy Sikományi, kinek a fűszerkereskedése az utóbbi időben oly szép virágzásban indult, miután majd egy fél évig hozánk járt, egyszerre csak ott hagyott a faképnél s elvette Konti Bertát, mert az tudta őt magához édesíteni s kedveskedéseivel kökötni. Irma, kinek higgadt, csendes természetéve a szószaporítás sohasem fért össze, eddig szó nélkül hallgatta anyja kifakadásait. De itt már önbecszerzetében megátmadva, elhagyta önmársáklete és anyja szavába vágott.

De, mama! Ne légy igazságtalan hozzánk! Mi szívesen fogadjuk azokat, kik hozzánk szívesen jönnek, de ahhoz, hogy őket lekös-sük, nem értünk! Senkit sem kergetünk el; de ha valaki menni akar, erővel nem tartjuk vissza. Akiket a mama felsorolt, azok közül kettő nem nőülhet, mert fizetésök, mely egyedüli jövedelmüket képezi, alig elég, hogy csak önmagukat is fenntarthassák. Sikományi, Aarandi szintén nem vehették el egyiküket sem, mert üzletember, ha magának vagyona nincsen, oly nőt keres, akinek valamije van, s ezt nem veheti tőle senki rossz neven. Okos ember nem akar egyből két koldust csinálni, holott neje vagyonával gazdálkodva, magának is, nejének is biztos jövőt teremthet. Mi, kiknek semmink sincsen...

a Bizottsági Közgyűlés e kérdésben nincs hivatalva eljárni.

III. A miniszteri leirat megmondja továbbá, hogy mit kell tenni, ha az ipartestület felállítása olyan nagyon érdekelné az illetőket. — Hogy mért nem lehet, mért nem akarnak eljárni az illetők a miniszteri leirat által elbők szabott uton? — Nem veszik észre, hogy a helyes utnak eme kerülgatése gyanússá teszi egész eljárásukat? A miniszteri leiratról pedig megérthetnek a testület felállítását akérok, hogy nem a sok beszéd, nem a szegény iparosok felrevezetése s a bizottsági közgyűlés felültevése, — de a helyes eljárás az, mi mint tény figyelembe jöhet s mire a Nagyméltósági Miniszter Ur a maga határozatát fekteti.

Nem is lehet másról szó, mint teljesíteni a miniszteri leiratban előírt szabályszerű eljárást. A szabályszerű eljárásból aztán ki fog derülni, hogy nem csak a bórben dolgozó iparosok idegenkednek az ipartestülettől, hanem mindazok, kik ipartestületi elnöki szolgálattal nem aspirálnak s mindazok, kik látják, hogy az ipartestület mar városokban is csak paródiaja annak a minnek híresztelve van s nem előnyös, de inkább káros az iparos érdekekre.

IV. Ki kell térnünk arra is, hogy a miniszteri leiratot vagy meg sem érti, vagy megérteni nem akarta az iparoskör, az ipar és kereskedelmi kamara s azután a bizottsági közgyűlés.

Ama leiratban nincs az mondva egy hanggal sem, hogy az iparosok két harmad része kívánja a testület felállítását — hanem ellenkezőleg azt mondja a Nagyméltósági Miniszter Ur, hogy »nem tekinthetem megállapítottnak a két harmad többséget.« — Tudni kell ugyanis, hogy az ipar és kereskedelmi kamarai lajstromban szereplő, iparkamarai adót fizető iparosoknak nem mindenke bir szabazati joggal az ipartestület megalakítása kérdésében — következésképen, még ha ama lajstromozott iparosok két harmada oda nyilatkozott volna is, hogy ő ipartestületet kíván, azzal még niacs eldönve a kérdés, mert vizsgálni kell, hogy a képesítéshez kötött ipartestület két harmadát képezi és ama látszólagos két harmad s a Nagyméltósági Miniszter Ur ezt nem tekinthette megállapítottnak — a mint hogy nem is áll, hogy az olyan iparosok két harmada kívánna azt, de sőt ellenkezőleg az áll, hogy az ipartörvény által — elég szerencsétlenül — az iparosokkal egy kalap alá vont kereskedők, de a kik magukat az iparosok mágnásainak tartják, — és azok akarják itt megalakítani az ipartestületet, a kik sem nem iparosok, sem nem kereskedők, hanem magukat mindenre képesnek hívó, uralkodni szerető s politikai szereplésükkel nem hiánvára felvergődött individuumok. A ki ismerni akarja ezeket s ezeknek gondolkozását, önhittségét: hat tudja meg, hogy ime ezek azok, a kik a Minisztert képesnek hiszik — sőt talán lekötöztetnek tartják arra, hogy saját határozatát, tisztán azért, mert ő nekik nem tetszik s mert ők azt megérteni nem akarják — visszaszívja.

Egyebekben utalunk arra, hogy a miniszteri rendelkezésben előírt teendők teljesítése előtt szó sem lehet arról, hogy Debreczenben ipartestület alakításuk mert hiszen ama határozat »elkerülhetlenül szükségesnek« tartja az abban megjelölt teendők teljesítését — szóval utalunk arra, hogy maga a miniszteri határozat kizárja, hogy az hatálytalanságok vagy visszazívások.

Mindezekhez képest, tisztelettel kérjük Nagyságos Pol.ármester Urat, hogy e felebezésünket a Nagyméltósági Miniszteriumhoz, az összes iratokkal együtt felterjesztetni méltóztassék,

hol mely tisztelettel az iránt esedezünk, hogy méltóztassék Debreczen város bizottsági közgyűlésének fenti sérelmes határozatát megsemmisíteni, kimondani, hogy a város bizottsági közgyűlése ez ügyben eljárni a dolgok jelen állásában jogosult, hivatott nem volt s kérjük a közgyűlés határozatát és felterjesztését ugyanez okból érdemleges intézkedés nélkül visszautasítani.

Táviratok.

Budapesti áru és értéktőzsde.

— Reich Jenő és Társa jelentése. —
Távirati tudósítás. aug. 13.

Határidőzlet.

Zárul 1 órakor.

Buza őszre	8.21
Tengeri juliusra	4.15
» augusztusra	3.94
Rozs őszre	6.30
Zab szeptemberre	5.15

Ertéktőzsde.

Zárul 1 órakor.

Osztrák hitelrészvény	360.80
Magyar »	394.50
Államvasuti	361.50

Olaszország és Kolumbia.

Róma, aug. 13. A »Debr.« ered. táv. A Stefánia ügynökség megerősíti azt a hírt, hogy D a y külügyminisztert értesítették arról, hogy az olasz kormány és az Egyesült-Államok írá t való szíveségből és hogy időt engedjen Cerruti hitelezőinek szabályszerű konstatálására, Candianit táviratiag felhatalmazta, hogy Cerruti összes kötelezettségeinek C l e v e l a n d i tétele értelmében való megfizetésére nyolcz hónapi határidőt állapítson meg.

A S t e f á n i a ügynökség hozzáteszi hogy az ultimátum összes többi feltételei változatlanok maradnak és pedig úgy az itélet végrehajtása, mint a végrehajtás garanciái, valamint végül az aug. hó 13 ára megállapított határidő, amelyen az ultimátum lejár.

Vasuti szerencsétlenség.

Génua, aug. 13. (A »Debr.« ered. táv.) A már jelentett vasuti összeütközés Pontedecim és Busatta között történt. A 120 sz. személyvonat összeütközött a 3182 sz. tehervonattal, a mely visszafelé ment. A tehervonatnak nem volt vezetője, minthogy a mozdonyvezető egy alagutban elájult. Az összeütközés borzasztó volt. A mozdonyok és a kocsik szétzuzódtak. Attól félnek, hogy a megtalált 9 halott és 40 sebessültön kívül a romok alatt még más áldozatok is vannak. Hátsági személyek és orvosok mentek a szerencsétlenség színhelyére. A forgalom ma ismét helyre áll.

A dervisek áldozatai.

Brüsszel, aug. 13. a »Debr.« ered. táv. A lugo államhoz érkezett távirat szerint egy csónakra, a mely a Niluson Redsaftól 25 mérföldnyire ki akart kötni a derviseknek egy kémszemlére küldött csapata rálőtt. A csónakban négy európai volt akik közül két hadnag Walhausen és Koppejans a Nilusba ugrottak s belefutak a másik kettő közül az egyiket megölték a másikat súlyosan megsebesítették.

Bánffy Bárá Ischiben.

Bécs, aug. 13. Bánffy báró miniszterelnök ma este Ischibe utazik és 1—2 napig ott marad.

Thun gróf Ischiben.

Ischl, aug. 13. T h u n gróf osztrák miniszterelnök ma reggel ideérkezett, délelőtt ő felségénél kihallgatáson volt s d, u. fél 3 órakor résztvesz a családi ebéden.

Béke!

Budapest, aug. 13. a »Deb.« ered. táv. Érkezett szükségzavú távirat jelenti Spanyolország és Észak Amerika közti háboru megszüntét. Spanyolország megbizottjai Washingtonban ma aláírták a békefeltételeket, melyeket Mac Kinley jegyzékben küldött volt.

Rendes csapatok hadakozása véglegesen megszűnt. Csak guerillák fészkelődnek még.

Bánffy lemondása.

Bécs, aug. 13. A (Debr. ered. táv.) B á n f f y báró miniszterelnököt a király ma délelőtt 11 órakor fogadta. Bécsi lapok szerint lemondását okvetetlenül beadja.

Bánffy a királynál.

Budapest, aug. 13. A »Debr.« ered. táv. A félhivatalos »Budapesti Tudósító« jelentése szerint a király ma 11 órától 12-ig Ischiben Bánffy Dezső miniszterelnököt hallgatta ki. Bánffy a kiegyezési javaslatok veglegesítésével vagyis a keresk. és vámszerződészek megkötésével összefüggésben levő összes kérdésekről részletes előterjesztést tett a koronának.

Udvari ebéd.

Budapest, aug. 13. A (Debr. ered. táv.) Bánffy báró és Thun osztrák miniszterelnök ma délután 3 órára meghivattak udvari ebédre.

Békekötés.

Budapest, aug. 13. A (Debr. ered. táv.) Spanyolország és az Unio között a békekötésre nézve végleges megállapodás jött létre, melynek értelmében Spanyolország lemond Cubáról, Portoriccoról, a többi spanyol antillákról és Landrona szigetéről az Unio javára.

H I R E K.

* **Isteni tisztelet.** Holnap vasárnap a ev. ref. nagytemplomban B a g a m é r y Károly esk. fel., a Kistemplomban B o k r o s Elek esk. fel. az Uj templomban V e r e s s Gusztáv esk. fel. az Ispotály-templomban C s i g h y Andor 4 th, fogják a predikáció mondani. Az ág. hitv. ev. templomban Materny Lajos esperes predikál.

* **Embervő disznó.** Verfagyasztó esemény az a miről bennünket H.-Nánási tudósítónk értesít.

B o z s á r István csürhésznel — írja tudósítónk — egy ott gondozott kan sertés tegnap reggel amint az ólból kiengedték — az éhség által ösztönözve, vadállatként neki rontott a csürhész lakháza és konyhája előtt levő verécsés kerítésnek s miután azt áttörte berontott a csürhész lakházába a hol a bölcsőben minden felügyelet nélkül egy 9 hónapos gyermek volt. A disznó megrohanta a védtelen csecsemőt s azt ugyszólván teljesen fölfalta s a gyermeknek csak a feje maradt meg.

Mikor a szétmarcangolt gyermek anyja a szobába lépett, már minden kétszen volt, — a bölcsőben gyermekének csak eltorzult fejét találta; a boldogtalan anyát úgy megrázta e jelenet, hogy kétségbeesve összerogyott és szörnyet halt.

* **Ahol tilos a vadászat.** A városi tanács és a debreczeni vadásztársulat között elvi jelentőségű nézeteltérés támadt a vadászterületek bérbeadására nézve. A városi tanácsnak, mely az ondódi és az ujosztásu

földeken adását ke mostanab sággal, n területük tartásához ket. A t huzalkodás és Koss melyeknél 1-én lejár gondoskod ben előir mellet! A solta és t eme vég tanácshoz irataiban között a hez fordul hazutáni ki által é eldöntésé es Kos ut rolható felüggesz totta, ugy földeken

* **G** ban veszt két heyre összeszed v i c s kásán töltak s fiókok ta családjav senki se V a r g D a r v a lakas — A re lepecsétel A másik követték levő lak fesztése török s vittek. E ján s ig gették m led r-gg azonnal A vizsg szerveze tagjait kézzre ke

* **F** folyó de nak a ju földesrő fel nagy mezőre felbajot mennyis 130 eze nálatat telkedv. vőre a hajtani. vásárolt egyform nek a h volt az a vetelk ki nem

A gyezte: frt, 4 é 6,50—1 3 éves Anyajéh bonapok rabonki * elemi fi a beira lesznek 4-ig. Sz tandó i megnyi skolai

földeken gyakorolható vadászati jog bérbeadását kezdettől fogva maga gyakorolta, — mostanában sok baja volt egyik-másik gazdasággal, noha ezek rendszeresen megkapták a területükön levő hidak és dűlőutak jókarban tartásához a vadászati jogért befolyt összegeket. A tanács azzal akar véget vetni a huzalkodásnak, hogy a péterfiak, piacz, csapós és Kossuth-utcai gazdaságok, mint a melyeknek vadászati szerződésai f. évi aug. 1-én lejártak, felhívta, hogy ezentúl ők maguk gondoskodjanak a bérbeadás iránt a törvényben előírt szabályszerű eljárás betartása mellett. A debreczeni vadásztársulat kifogásolta és törvénybe ütközőnek találta a tanács eme végzésében lefektetett elveket s a tanácshoz és a belügyminiszterhez intézett irataiban megtámadta. Ilyen körülmények között a tanács egyenesen a belügyminiszterhez fordult, hogy döntsön arra nézve: a hazutani és ujosztásu földek vadászati joga ki által és miként adassék bérbe? E kérdés eldöntéséig, tehát a péterfia-, piacz-, csapós és Kossuth-utcai gazdaságok földjein gyakorolható vadászati jog bérbeadását a tanács felfüggesztette s azokon a vadászaton betiltotta, úgy, hogy újabb intézkedésig ezeken a földeken vadászni senkinek nem szabad.

* **Garázdálkodó rablóbanda.** Városunkban veszedelmes rablóbanda működik, tegnap két heyre is betörték s az összes ingóságokat összeszedték. Az egyik betörés D a n i l o v i c s Elek táblai bíró Batyányi utcai lakásán történt, hova ismeretlen tettesek behatoltak s több ágyból az ágyneműt elvitték s a fiókok tartalmát kiürítették. D a n i l o v i c s családjával fürdön van s így most a lakásban senki sem lakott. — A lakás felügyeletével V a r g a házmaster volt megbízva. — D a r v a s kereskedőné vette észre, hogy a lakás nyitva van s onnan mindent elloptak. — A rendőrség a feltört lakást lepecsetelte és a vizsgálatot megindította. — A másik betörést P o n g o r János kárára követték el, kinek a Csokonai utca 55 sz. s levő lakásába az ablak keresztvasának kifesztése által hatoltak be az ismeretlen betörők s onnan mindenféle ingóságokat elvittek. Pongor hetek óta kint van a tanyán s így a tolvajok a legkényelmesebben végtezték munkájukat. G y u l a i J u l i a s család r-ggel 3 órakor vette észre a rablást s azonnal jelentést tett a rendőrségnek. — A vizsgálat szerint a rablókat egy jól szervezett rabló banda követte el, melynek tagjait minden valószínűség szerint hamar kézre keríti a rendőrség.

* **A juhvásárról.** Tegnap volt a most folyó debreczeni Lőrincz-napi országos vásárnak a juhvásárra rendeltetett napja. Messze földéről, Szilágyból és Hunyadból vonultak fel nagy juh és birka falkák a Nyulas melletti mezőre, a vásárbiroság 95 ezerre becsülte a felbajtott juhok számát. Ritka az ilyen nagy mennyiség noha volt eset már reá, hogy 120 130 ezer darabot is felbajtottak. Amde a kinalattal nem állott egyenes arányban a vételkedv. Mert mindössze 30.670 db. talált vevőre a juhok kétharmadrészét visszakerelt hajtani. Legtöbbet a Kunságra s a Jászásra vásárolták birkát és hosszuszőrű magyar juhot egyformán. A lanyha vételkedvnek a hosszú szárazság által történt elsülése volt az oka. Nagy lévén a kinalat és kicsiny a vételkedv az árak csak a vevőt elégitették ki nem az eladót.

A vásárbiroság a következő árakat jegyezte: Kos darabonként 1—3 éves 19—20 frt, 4 éves 15 frt. Űrű, páronként 1 éves 6,50—11, 1 1/2 éves 10—11, 2 éves 10—14 3 éves 15—16, 4 éves 12—13, 6 éves 13 frt. Anyajéh: 10—11 frt. Űrű bárány, 4—6—7 hónapos 5—850 trt. Merinófajú anyabirka darabonként 7—8 frt.

* **Iskolai beiratás.** A helybeli r. kath. elemi fiu- és leányiskolákban az 1898/9 évre a beiratások szeptember hó 1. 2. 3 napjaiban lesznek d. e. 8 órától 11-ig, d. u. 3 órától 4-ig. Szeptember 4-ikén reggel 8 órakor tartandó isteni tisztelettel lesz a tanév ünnepies megnyitása, 5-ikén pedig kezdődnek a rendes iskolai előadások. Tandij egész évre 3 frt 20

kr, mely esetleg négy részben is fizethető. Ezenkívül az országos tanítói nyugdíjalap javára minden tanuló után a beiratás alkalmával 15 kr fizetendő. Felkéretnek a t. cz. szülék, hogy gyermekeiket a fentjelzett időben beírassák, mert a később jelentkezők csak azon esetben vehetők fel, ha elmaradásukat kellőképen igazolni tudják. Debreczen, 1898. aug. 13. Tárkányi Péter.

* **Nimródok közgyűlése.** A debreczeni vadász társulat tegnap d. u. Beszler L. elnökelete alatt gyűlést tartott, melyen a házszabályokat módosították.

* **Meghívó.** 1898-ik évi augusztus hó 20-án szombaton azaz István király napján a »Korona« című tancsteremben (Nagy csapós-utca) táncztanításom bevégzése a kalmával próbavizsgával egybekötött zártkörű próba-bált rendezek, Schaf János táncztanító, Kezdeté 8 órakor. Vége reggel. Belépti-díj: Személy-jegy 20 kr. Család-jegy 3 személyre 2 frt. Zenész: Racz Peter és zenekara. J-gyek előre is váltathatók a táncztanítónál, — avagy a növendékeknel.

* **Kerékpárverseny Nyiregyházán.** A nyiregyházi kerékpár egyesület 1898. évi aug. hó 20-án Szent-István napján a nyiregyháza rakamaz, illetve nyiregyháza nagyfaló közötti országúton kerékpárversenyt s ezt követőleg a sóstói fürdőben nyári mulatságot rendez

A verseny sorrendje:

1. Távverseny a Rakamaz felé vezető országúton a nyiregyházi és más hazai kerékpáregyletek tagjai részére. Indulás délelőtt 10 órakor. Tav: 30 kilométer, 15 kilométernyire fordulóval. Elsőnek nagy ezüst, második és harmadiknak kis ezüst érem, negyediknek bronz érem. A harmadik díj csak az esetben adatik ki, ha legalább 5 versenyző indul, a negyedik csak ha legalább 7 versenyző indul. Tét: 5 korona. Délután 4 órakor kivonulás a nagyfaló országúton a rövid versenyekhez. 2. Vendégek versenye. Idegen kerékpáros egyesületek tagjai részére. Távolság 5000 méter fordulóval. — Elsőnek ezüst, második és harmadiknak bronz érem. Tét nincsen. 3. Egyleti verseny. A nyiregyházi kerékpáregylet tagjai részére. Távolság 5000 méter fordulóval. Elsőnek ezüst, második és harmadiknak bronz érem. Maximális időtartam, melyen belül a díjak kiadatnak 12 perc 30⁰⁰. Tét 3 korona. — 4. Vegyes verseny. Nyitva úgy az idegen, mint helybeli működvelő kerékpárosok részére, ha nem egyleti tagok is. Tav.: 3000 méter fordulóval. Elsőnek ezüst, második és ha legalább 5 versenyző indul, a harmadiknak bronz érem. Tét 2 korona. — 5. Lassu verseny. Nyitva bármely kerékpáros egyesület tagjai részére. Tav.: 50 méter. Nyertesnek ezüst, másodiknak bronz érem. Tét 1 korona. A versenyek befejezte után társas kirándulás a Sóstóra.

* **Leánygimnázium Kassán.** A most kezdődő tanév elején Kassán az ottani főgimnázium igazgatójának vezetése alatt leánygimnáziumi tanfolyam nyílik meg. A tanfolyam 8 osztályos lesz. A 4 polgári iskolát végzetek az 5-dik osztályba, a felsőbb leányiskolát illetve a tanítónőképző intézetet végzetek pedig a felvételi vizsgának sikeres letétele után a 7-ik osztályba léphetnek be. A tanári kar az ottani főgimnázium, főreáliskola és a polgári iskola tanáraiból alakul.

* **Képviselői beszámoló.** Polczner Jenő Szeged II. ker. függetlenségi képviselője aug. 15—21-én tartja beszámolóját a kerület több helyén. A képviselőt a népkörök küldöttsége fogja kisérni utjában.

* **Székely telepítések.** Megirtuk, hogy a Székelyföld gazdasági válsága következtében igen sok székely család nem tudja megkeresni a létminimumot s a magyarságnak ez a keleti végvára átvondorol Romániába, a hol könnyebb megélhetést remél. Megirtuk azt is, mennyi csalóddal térnek vissza ezek a székely kivándorlók s Romániában majd éhen halnak. Most végre a kormány is hozzálat ahhoz, hogy a bajon segítsen. Darányi földművelésügyi miniszter a székelyeknek az állami birtokokon telepítése érdekében nemzeti és közigazgatási szempontból nagy horderejű akciózt indított meg mely az előzmények után két-égykivül

országszerte általános helyesléssel találkozni. Ez időszereint ugyanis N-Sármás kolozs megyei Magyar-Nemegye, beszterczenaszód megyei és Vicze szolnok-dobóka megyei községekbe több száz székely családot telepítsenek. A telepesek egyenként 20 hold földet kapnak, mit igen kedvező feltételek mellett 50 év alatt váltathatnak meg. A miniszter megbízásából S e r b á n János gazdasági felügyelő a napokban Marosvásárhelyt idézőtt, honnan nagyobb kör-átra indult a székely vármegyékbe. Maros-Tordamegyéből számosan készülnek arra, hogy Nagy-Sármáson letelepedjenek s ezek érdekében Dési alispán tejt ki nagy tevékenységet. A kereskedelmi s iparkamara is mindenkép támogatja a hazafias akciózt.

* **Perczel Móriczról.** A sz. b. dságharcz egyik legjelentékenyebb s ma is élő tábornokának, Perczel Mornak egészségi állapotáról a minap kedvezőtlen hírek keltek szárnyra. — Az ő s z t á b o r n o k mint Bonyhádról írjak csakugyan betegeskedett de vasszervezete hamarosan legyűrte a bajt s Perczel Mór mar ismét az íróasztal mellett ül és lazás munkakedvvel dolgozik emlékiratain.

* **Megint az árvakassza.** A makói árvaszéknél nincs mindon rendjen — írja ottani levelezőnk — Nincs ugyan valami Kriványiadaról szó, hanem mindössze 20—25.000 frt »pocskoltatott el« kezen-közön. Persze, hogy ilyenképpen nem igen lehet szűkszavú tudósítónk irásából megtudni, hogy valami apróbb szabálytalanságra jött-e rá, avagy más egyebre. A vizsgálatot a belügyminiszter rendelte el, a hova nemrég névtelen feljelentés érkezett az árvaszék ellen a Balogh-hagyaték ügyében.

* **A »Budapesti Napló«** aug. 3-ki számából vesszük a következő sorokat: Feltűnést keltő ujdonság. Az egész világ divatközönsége előtt feltűnést keltettek azok a csinos kiállítású tartós cipő ujdonságok, melyek a hirnevés S E. & H. Michelstädter bécsi cég gyárából kerültek ki. A gyár 800 munkást alkalmaz és a tömegesen beérkező megrendeléseknek mégis alig tud eleget tenni. A gyárnak helybeli elarusító telepe a Hungaria kávéházzal szemben van.

A ravniczei vérengzés.

Holnap lesz husz éve, hogy a 39-ik gyalogezred 8-ik századának a parancsnoka Medved kapitány, a Stolácz várat megszállva tartó második zászlóalj parancsnokától: H a l e t z k y őrnagytól a következő zászlóaljparancsot kapta:

Festung Stolac, am 12 August 1878.

Bataillons-Commando-

Befehl,

Die 8-te Compagnie hat morgen

Übungsmarsch. Abmarsch 3/4 6

Uhr. Ziel: Lubinje.

Haletzky m. p.

Major.

Medved kapitány, aki közvetlen a Hergovinába való bevonulás előtt egy idegen ezredből helyezték át a 32-hez, augusztus 13-án, századának első, második és harmadik szakaszával pontosan elindult. A negyedik szakasz mint tábori őrség maradt vissza a stoláci török tmetőben, mely a 8-ik század táborhelyeül szolgált. A menegyakorlára indulo század elővédének a parancsnoka Kuklenderovits Emil tiszthelyettes ráczevei fiu volt. Az utóvédet Péch tartalékos hadnagy vezényelte. Az oldalvédek kiküldéséről a kapitány azonban teljesen megfeledkezett, ami — mint a következmények, sajnos bebizonyították — rettenetesen megbosszulta magát több megmenekült altiszt és baka azt állította hogy az elővéd kommandánsa Hegedüs Istvan szakaszvezető volt. Ez tévedés. Hegedüs (épp úgy, mint Chalupszky Ferencz szakaszveze ó) a kapitány oldalán küzdött és esett el.

Körülbelül 2 és fel órányira Stolácztól, az abban az időben borzasztó elhanyagolt állapotban levő gát mellett egy ciszterna volt. Emellett a vizfogó mellett tartotta a kémszemlével egybekapcsolt menetgyakorlatot végző 8,

század utolsó pihenőjét. A rövid pihenő alatt egy horcegovinai keresztény asszony vetődött a századhoz.

Ez az asszony, kit alkalmassal a jobbra mohamedán vallású inzurgensekkel nem rokonszenvező keresztények küldöttek volt a közeledő csapat elé, figyelmeztette a kapitányt, hogy az alig felorányira levő magaslatokon sok gyanús ember: puskával és handszárral felfegyverzett tursi varja a császár katonáit, a »svábá«-kat. A megmenekült bakák állítják szerint az asszony még arra is kérte volt a »vojvodát« (így czimezte a kapitányt), hogy térjen vissza Stolácza, — mert különben nagy szerencsétlen ég fogja érní a császár katonáit.

Amikor a szerb nyelvet is be-zélő Cser-nagdrác káplár (pomázi fiu) megmagyarázta a századosnak az asszony szavait. Medved kapitány, aki az nap különös jókedvű volt, csak azt mondta: »Altes Weiber-schwätz«. Ezután egy papiros forintos nyomva az asszony mar kába, Virginia-szivarra gyújtott és századával elindult.

A Stoláczból Lubinjébe vezető ú, közvetlen nyomorúságos viskókból álló Ravnicze előtt, defileet kepez. Ezt a vitéz 32. gyalogezredre egy gyászos emlékeztető defileet tartotta megszálva az inzurgenseknek egy körübeül 6—800 főre menő csapata, mely a minden elővigyázat nélkül menetelő és az ellenség előtt való magartásról szóló szabályokat figyelmen kívül hagyó elővédet haborítlanul engedte keresztül marsolni a defiléen. A mikor azonban a század zöme, élen Medved kapitány, a szoros kellő közepére ért, a lesben guggoló banditák, akik különféle rendszerű hatu töltő puskákkal voltak elátva, jobbról és balról hatalmas sortűzet adtak a 8. kompánára. Eppen 3/9 óra volt. A több száz fegyverből jövő, jól irányzott sortűznek irtóztató hatása volt és a keresztűzbe került szerencsétlen század legénysége több mint a fele egy pillanat alatt a földön hevert.

Medved százados utolsó szava »Schies-sen« volt.

Amidőn a kapitány lerogyott, az inzurgensek minden oldalról, fűsiketítő ordítással, előrontottak s handszáraikkal megkezdtek a mészárlást. A még élő magyar fiúk le nem írható hősiességgel védtek magukat, de a minden emberi erőt felülmuló vedekezésük, — sajnos — hasznatlan volt. Az inzurgeneknek tiszterte erősebb fanatikus bandája hamarosan ura lett a helyzetnek és a vadálatok a defilébe szorult katonákat, az elfogott elővéddel együtt, irgalmatlanul felkon-czolták, a holttesteket borzalmas módon mege-onkították, majdnem valamennyi halottat meztelenre levekőztettek és teljesen kirabol-ták. Még az ugynevezett »Legimations-Kapsel«-eket is elvették, mert azt hitték, hogy azok aranyból vannak.

A vérengzés híre a harcizolva visszavonuló utóvéd megmenekült katonái által 12—1 óra közt jutott Stolácza.

Az első hírmondó Héring Mátyás századkürtös volt, aki Mayer Károly számvevő őrmesternek, ez meg a zászlóaljparancsnoknak tette meg a jelentést.

Holetzky őrnagy, a szerencsétlen hír vétele után legott riadózt fuvatott és az 5-ik század Grünwaldi Halász Kálmán kapitány vezetése alatt, B a d o v i n á c z Emil hadnagygal, lázas gyorsasággal a harcizterre vonult.

Az elővédet Klein Péter tiszthelyettes

vezette, a baloldali parancsnoka Hofbauer Károly szakaszvezető, a jobb oldalivédé Pere István szakaszvezető, az utóvéd parancsnoka pedig Köhm Károly őrmester volt.

A mikor az 5-ik század a harcizterre ért, az inzurgensek már lőtávolon kívül voltak. A mikor ugyanis a koncezon osztozkodó haramiák vedettái a vízfogótól kezdve csatárláncban közeledő századot már messziről meglátták, megkezdtek a tüzelést, ami azonban a példás rendben előre nyomuló csapatban nem tett kárt, amit az inzurgensek őrszeméi észrevéven megadták társaiknak a jelt a visszavonulásra. Erre az inzurgenek, a rablott zsákmánnyal megterhelve, eszeveszett futásban vonultak vissza Lubinjébe és erdőborított vidékerek. Még a halottaikat is magukkal czipeltek.

A látvány, mely a harcizterre érkezett századnak a s. emei elé tárult, rettenetes volt és az összes legénység, a harcizdett tisztekkel együtt, bangos zokogásban tört ki.

Pech tartalékos-hadnagy, az utóvéd parancsnoka, megmenekült; hasonlóképpen egy-néhány aliszt (Götz Adolf, Lukovics, Mayer Antal szakaszvezetők, Kontra Kálmán káplár) és több gyalogos, akik az utóvédhez voltak beosztva. Ezek közül többen megvoltak sebesülve Jónás János, a ki a defiléből kimenekült, oly súlyos sebet kapott, hogy felgyógyulása után a katonai rokkant-házba került. — Néhány katona ellúnt. A fölkezők valószínűleg azokat is leöldösték. Egy ilyen szerencsétlen katonáját a nyolczadik századnak, október havában, a Lubinjét megszálva tartó Gros-singer Alfréd százados parancsnoksága alatt álló második zászlóalj emberei találták meg egy kőszikla-barlangban. De hogy ki volt az illető, azt már nem lehetett konstatálni. Az ismeretlen vitéz magyar katonát, aki alkalmasint az elővéd élen marsoló járőrhez tartozott, a lubinjei keresztény temetőben hantolták el. Egyszerű fakeresztjét a 9-ik század akkori számvivő-őrmesterre: Mayer Károly tűzte a sírja fölé.

A Ravniczenél szerencsétlen véget ért magyar katonákat, kik közül a mozgósításkor sokan mint tartalékosok, tehát mint család-apák vonultak be az ezredhez, számos özvegy és árván maradt ártatlan gyermek siratta meg.

Az elesett bajtársakért 1898 aug. 13-án reggeli 9 órakor tartják meg a gyászstzeni tiszteletet a budavári helyőrségi templomban.

A 32-ik gyalogezred is kegyelettel őrizi elvérzett katonáinak az emlékeit. Minden évben, a katasztrófa napján, a legénységi iskolában oktatást tartó tiszt, a nyolczadik századnak szomorúan végződött expedíziójáról tart előadást, miközben az abban részt vett és elesett vitézeknek a neveit fölolvassák, a mit a legénység alva hallgat meg.

KÖZGAZDASÁG.

Szent István napja. Magyarország ap-raja nagyja mindenkor örömtől áradozó szívvel gondolt a közeledő Szt. István napjára, midőn Szt. István jobbának s ezzel egyidejűleg a királyi palotának s székes fővárosunk nevezetességeinek megtekintése vegett okvetlenül felrándult 1—2 napra Budapestre. A közel-múlt esztendőekben, a szomorú gazdasági viszonyok természetes folyamánaként, az idegen forgalom Szt. István napján már csökkent s ez idén, az ország minden részében pusztított elemi csapások okozta nyomor folytán, talán teljesen megszűnt volna, hogyha azon kö-

rülmény nem jászik közre, hogy helyzetük javítása vegett keressék fel földbirtokosaink a fővárost. Az utóbbi esztendők elemi csapásai által sújtott magyar gazdaközönség helyzetén javítandó, az »Ingatlan és Jelzálog Forgalmi Intézet« Budapest, VI. Váci körút 39 sz. a, ugyanis lehetővé tette, hogy 2 frt 25 kr. kamatu s feleli részletekben törle-zhethető kölcsönöz juttathassa a birtokosokat. Nagyon helyesen cseleke-znek tehát mindazok, akik Szt. István napjára a fővárosba mennek, ha a birtokaikra vonatkozó telekkönyvi kivonatok es kataszteri birtokiv másolattal felkeresik a mondott intézetet, hogy helyzetük javítása érdekében ezen olcsó kölcsönt igénybe vegyék.

Nyilt-tér.

Mattoni

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán).

Idény: május 1-től szeptember 30-ig

Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.

Rendelő orvos **dr. BRUCK J.** nagy korona-utca 23. az országos egészségügyi tanács r. k. tagja. **Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.** — Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 órától kezdve. Állomási hely: **Ferencz-József-tér**, a régi Lloyd-épület közelében.

Gleichenberg gyógyhely

Steierországban.

Gyógyeszközök: Alkalikus-muriatikus források, savó, tehén- és kecsketej, [Száras étetés, kefir; fenyő és orvosi inhalláció, forrás-kezelések az egyes kabinokba, pneumatikus kamara, szénsavas acél és pezsgő fürdők. Hidegvíz-gyógyintézet.

Idény: május 1-től szeptember végéig.

Felvilágosítás és prospectus ingyen, lakás megrend-lések

Gleichenberg gyógyigazgatóságánál.

Eladó

700 drb kitűnő munkájú kisebb fajta boroshordók u. m. 200 literig 2 frt 30 kr, 200 litertől 230 literig 2 frt 20 kr, a debreczeni vasutnál, vagy pedig hasonló áru állomáson átvéve.

Megtekinthetők és megrendelhetők Turai Farkas irodájában.

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos kockázott, miutázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző szín s árnyalatban stb.

Ruhák s blousokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, vámentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.

Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Magyar levelezés.

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben.

(cs. és kir. udvari szállító).

Foulard-selyem 65 krtól

3 frt 35 krig méterenként legujabb mintázat s színekben

Ház és földbirtok eladás.

Egy értékes kőház 5 lakrészszel istállóval és egyéb a gazdasághoz szükséges jó karban levő mellék épületekkel **Nagy-Hatvan utcán közel a vásártérhez**, — továbbá **36 hold 900 ööl tanya birtok puszta Szepesen**, — előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. A bekebelezett terhek egy része átváltható.

Bővebb tudósítást ad

BEDŐ LAJOS

ügyvédi irodája

N. Hatvan. u. 27. sz.

Törlesztési jelzálog kölcsönök

helybeli bármely utcában fekvő rendes bér vagy lakházakra legjutányosabban és legkedvezőbb feltételek mellett kaphatók.

Fodor Jenő

bankbizományi irdója Hunyadi és Barna utca sarok (Kornis-ház).

Ugyanott földbirtokokra is legelőnyösebb kölcsönök eszközöltek.

Törleszt. kölcsön földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték háromnegyed részéig 20-30 évnyi időre készpénzben. Birtokos felmondhat, pengintézet nem mondhat fel. Csakély kamattal tőke is törlesztetik. Lebonnyolítás legrovidebb idő alatt.

— Convertálás belyeg- és illetékmentes. —
Sommi előleges költség.

Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő csakis: telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokir másolat.

Ingatlan-és Jelzálog Forgalmi-Intézet,
Budapest, Váci-körút 39.

Intézetünk az egyedül, mely az ország minden megyéjéből, hatóságok és a legtekintélyesebb földbirtokok által olalmányszorúlag ajánlja van.

Csak fiatal embereket

érdekelhet tudni, hogy a párisi **Dr. BOITON**

Injectio Oriental

már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégebbi bántalmakat is, főleg a **santal olaj** vagy **copaiva balzsam**mal kísérletezni, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg Boiton injectio ára 1 forint

Magyarországi főraktár:

ZOLTÁN BÉLA gyógyszerláda Budapest,

V. Nagykörönd-u 23 (Széchenyi-tér sarkán.)

Kapható minden nagyobb gyógyszerárban.

Postai megrendelések czíme:

Zoltán gyógyszerláda Budapest.

Nincs többé lábfájás,

sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fagyos láb, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét a **Dr. Hógyes-féle** az egész világon szabadalmazott **Asbest talpbéléssel** látja el.



Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságu 1 frt 20 kr. Az Asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállítottott.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr franco. Felvilágosítások és prospektusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbest áru gyár betéti társ.

Viszonteladónak tetemes árengedmény.

Egyedüli elárúsító raktár Debreczenben

BÉKÉS LAJOS.



The Premier Cycle Co Ltd. (Hillman Herbert Cooper.)

Gyárak: **Coventry** Anglia, **Eger** Csehország, **Doo** Nürnbergnél.

Évi készítés **60,000** bicikli.

Vezérképviselőség Magyarország részére: **Kann és Heller** Budapest, Váci-körút 62. szám.

DEBRECZEN részére.

BAUER és TÁRSA

Haszonbérleti hirdetmény.

A mélt. Gróf Csáky család bihari uradalmi birtokai közül a Kőrösszeg-Apáti község területén fekvő mintegy 1334 kat. hold szántó, kaszálló és legelőből álló gazdaság, gazdasági épületekkel együtt f. 1898. évi október hó 1-től 8 egymásután következő évre haszonbérbe kiadó.

Az évi haszonbéri összeg minimumát az eddig fizetett 14500 frt évi bér képezi, melyen alól a birtok ki nem adatik. A haszonbérlet közelebbi feltételei alulírott uradalmi ügyésznél (Nagyvárad főutca 698. sz. a.) a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Haszonbérlet szándékozók felhívataknak, hogy haszonbérletit zárt ajánlataikat, melyekben a részletes feltételek ismerete és elfogadása világosan kiteendők, f. 1898 évi augusztus hó 25-ik napjának délután 6 órájáig alulírott uradalmi ügyészhez 500 frt bánatpénz kapcsában nyujtsák be. Az uradalom fenntartja magának a jogot a beérkezett ajánlatok közül belátása szerint váasztani.

Nagyvárad, 1898 évi aug. hó 10.

Dr. Fazekas Imre

a Gróf Csáky család bihari uradalmainak ügyésze.

UJ! UJ! UJ!

„Trombita-szájharmonika.“

(Nagyszerű találmány). A szellemesen szerkesztve alkalmazott trombita hangcső a hang meglepő, rendkívül erős és igen hatásos!!! Mindent messze tulszárnyal!! Minden harmonika játszó tényleg ezen ujdonság által el van ragadtatva. Kettős hangú, különösen finom hangok. A legnagyobb vívmány az új iskola által nyujtatik, mely szerint mindenki igazán ezen pompás hangszeren azonnal játszhatik (legszebb dalok, táncok stb). Ára iskolával együtt utóvét vagy az összeg előleges beküldése mellett 2 frt 80 kr. bermenitve.

Max Riehl, Instrum.-Versandt, Graslitz [Böhmen].

Leghirnevesebb hangszergyáros.

SZIVATTYÚKAT

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános oszlokokra köz. járgány és erőhajtásra.

TÜZFECSKENDŐKET

varosi, községi, gazdasági és gyári tűzoltóságoknak,

harangokat és harang állványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pöczegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a

BUDAPESTI SZIVATTYU- és GÉPGYÁR

Részvény-Társaság (ezelőtt **WALSER FERENCZ**)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIUT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

Tessék a czimre vigyázni!

Tessék a czimre vigyázni!

Alapított
1880. évben.

Hrabéczy Antal

vegyészeti gőzmosódaja, műfestészeti és tisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 1801. szám.

Alapított
1880. évben.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzletemet, — mely 18 éves fenállása óta osztatlan elismerésben részesült — a modern technika legújabb eszközeivel ujonnan felszereltem és kibővítettem, úgy, hogy az nemcsak a fővárosi, hanem a külföldi hasonló intézetekkel is képes versenyezni. Több oldalról hangoztatott kívánságnak megfelelően egy

fővárosi férfi szabót

alkalmaztam azon czélből, hogy a munkában adott férfi ruhák szakszerűen kijavittassanak és ki is vassaltassanak.

Festetnek: selyem, gyapju, pamut, fél-gyapju kelmék, mindennemű női ruhák egészben vagy szétbontva, butorkelmék, női jaquetek és uri öltözetek.

Tisztittatnak: Női-, u. m. házi, utcai- és bali ruhák, a legvilágosabb és legvalótlanabb színű selyem ruhák, napernyők, uri öltözetek, szőnyegek és függönyök.

Katonatiszti lópokrócok festése és tisztítása.

Vidéki megbízások a legnagyobb figyelemmel teljesítettek.

Tessék a czimre vigyázni!

Tessék a czimre vigyázni!

A leghatásosabb fűvekből van készítve.

Az egyedüli gyógyszer: reuma, podagra, kőszvény és egyéb végtag fájdalmak ellen. — z a szer már ezer és ezer — még a legkétségbeesettebb — esetben is gyökeres gyógyulást hozott és ezért orvosi szaktekintélyek a legmelegebben ajánlják. —

Egy nagy üveg ára
1 forint 50 kr.

I kis üveg 80 kr.

(Utánvétellel 30 krral

drágább.) Valódi állapotban

a feltaláló és főraktárosnál

Dr. O. WALDING-nál

kapható. — Stuttgart, Gaisburgstrasse 14.

Egy kísérlet Heureka reuma elleni szeremmel felül-
mul minden várakozást.

Kitünő bedörzsölésre való szer.

Övökodjunk az utánzatoktól.

HEUREKA!

Az itt felsorolt bajokban legjobban ajánlható.

Szikszay nagy vendéglő és éttermei

régi jó hírnévnek örvendő ismeretes
találkozója

a Szt-István napra ideránduló t. cz. vidéki közönségnek.

A tisztelettel alulirt új vendéglőnek főtlörék-vése oda irányul, hogy **kitűnő konyha, jó borok és söröknek mérsékelt árak mellett** való kiszolgálata által az ideránduló vidéki t. közön ségnek igényeit kielégítse.

Tisztelettel

Ehm János, vendéglős.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH mezőgazdasági gépgyárosok
BUDAPEST, Váci-körút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlják.



Locomobil és gőzesáplógép készletek 2^{1/2} és 12 lóerőig, szalma-
gépek, hore-csöplők, tisztító-rostak, konkolyozók, kaszáló- és arató-
gépek, szénagyűjtők,



Legjobb sorvetőgépek, boronák, szecskavágók, répvágók, kukorica-
morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egy-
temes aczolekék, két- és három-
ekék és min-
den egyéb
gazdasági
gépek.

Részletes árjegyzékek kiadásra ingyen és bérmentve küldetnek.

Képviselet és bizományi raktár:

BAUER és TÁRSA czégnél
Debreczenben, II, Péterfia-u. 73. sz.

BRÜNNI

POSZTÓ

gyapjuszövet

maradékok is.

közvetlen, legolcsóbb beszerzési forrás izléses, legújabb és kitűnő gyártmányoknak!

Kérjen Ön

ősi és tóli szövetek, Palmerston, Kammgarn, Cheviot és legjobb loden szövetek stb.-ből dustartalma collectiót a cs. kir. szab. finom posztó és gyapjuszövet gyár raktárából

Moriz Schwarz
Zwittau (Brünn.)

Legesekélyebb méret is adatik. Nemtetsző visszavéttetik. Minták bérmentve. Kúldés utánvétellel.

Ezer elismerés.

Minták, melyre nem történik megrendelés vissza-kívántatnak.

Kiadó bolt.

A Nagy-Csapó-utca elején, a Csizmadia-szinnel szemben, a Zenede-épület alatti sarok helyen lévő **bolt kiadó**, ez jelenleg hentes üzlet, jó forgalmu hely, hol állandóan kenyér, zöldség s egyéb piacz van s Debreczennek egyik legnagyobb, legelénkebb helye, akár hentes üzletnek, berendezéssel is, akár más üzletnek is alkalmas, tágas bolthelyiség jutányosan kiadó s azonnal átvehető.

Ertekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben a 15postával szemben.